



р азвивая лучшие Р АЗВИВАЯ лучшие тра-диции советской сце-ны, тульский театр в начале 50 х годов обратался к со-циально острой драматургии, к русской и зарубежной классине. Событиями в кульк руссмой и зарубенной классине. Событания в изиртурной жизни Тулы стали
спекталия «На дне» и «Враси» М. Горького, «Власть
тъмы» Л. Толстого, «Три сестры» А. Чехова, «Ромсо и
Днульетта» В. Шенспира.
Но среди удечных спектаклей не было постановом на
современную тему. Сказывалось отсутствие хоромиях
пьес. в репертуар нередно
попадали произведения, в
которых жизнь маображалась односторонне, не в меру приунрамленной Проявласис са
толи в произведения в
старине пресловутой
створин бесконфликтности»,
«лакировам» де
предодила актеров от жизненной
правды. В итоге арительный
за пустовал наполовину, а
то и больше.
Переломным моментом
моментом

Переломным моментом стала середина 50-х годов В сезом 1955 года туляни ваяли и постановие «Крыльяя» А. Корнейчума Характеры здесь были обрисованы во всей полноте и слоинвоети, общественное заучание по-живания людей. Вслед за «Крыльям» в афице геатра полявлясь «Персональное дево» А. Штейна, в чем-то предвосхитившее произвол-стерендую тематину драма-Переломным ствендую тематику драма тургии последнего времени.

Тургим последнего времени.
И в 60-е годы идет уследное освоение харамтера современника, его удачиве раскрытие в пьесах И. Дворешкого «Счастье трудных дорог», А. Штейва «Онеав». А. Арбузова «Иркутская история» и других Но, покалуя, особению точным на туальным стало худомественное осмысление современой действительности в начале 70-х, ногда свет рампы увяделя «Человек со сторомы» И. Дворешкого «Протокол одного заседания» А. Гельмана.

Волее последовательно в

ими» А. Гельмана
Болев последовательно в
минувшие 25 лет осуществляется репертуарная поличка в том, что театр живет
под маном идей М. Торьюго, имя которот носит. Начикая с 1954 года были поствалены «На дне», «Поствалены» «Егод Бульмов и
другие». Лавжуды за последставдани». «Егор Бульнов и другие». Лавинды за послед-ние 25 лет театр обращался и пьесам «Враги». «Старии». Нручным событием явился сищивиль «Варвары». соз-данный в 1973 году.

Пьесы Горьного стали значительными вехами в движ чительными вехами в движе-ими вперед, обогатили труп-пу, дали немалый опыт в разработие темы героическо-го и в других спемтаклях. В частности, в освоении Лени-

нианы. В 50 е годы осущес наяны в 50-се годы осуществення поставовка двух шьес Н. Погодина: «Кремлевские куранты» (1956 г.). «Третья, патетическая» (1959 г.), Воссоядавая время рево-люционной юности стравы, театр успецию обращается в

BABAPAET

годы 60-е в «Интервенции» Л. Славияза. А «Олеко Дунч», «Красиме дъявлява» предоматитной получили такую получили п

ных образах.

Но этого стремления выявляется и еще одна особенность репертуара — бертся промаевдения, исследующие становления и реловена, его проявления в разных кирмениях, по в поседенениях, по в проявлениях проявлениях предественности наяболее слубское разработавля такуром в 70-е годы.

И для этого были сервез-

в 70-е годы.

И для этого были сервезные основайня. Ведо" на XXV съевде КПСС был поставлен вопрос о соотношения материального и духовного начал в условиях все возрастающего жизнемного уровия. «Необходимо, одна ю, чтобы рост материальных возможнестей постояны, спорамжался повыше. но сопровождался повыше нием идейно-правственного и имем пдейно-кравственного и культурного уровна людей».
— говорил в докладе съезду тов. Л. И. Брежнев, особое вимманне обратив на то, что вполне вероятны «рециямым мещанской, мелкобуржувать подобные рецидивы, вскрывать их негоки — в этом видит свою задачу те-

атр.
В. Шуншин — художник известный пристальным вии-

ПЬЕСУ

TEAT

манием к нравственному ми-ру современника. Не случай-но в широких кругах обще-ственности вырос интерес к творчеству этого писателя. И ственности вырос интерес к творчеству этого писателя. И тевтр привлекает зрителя тем, что обращается к нему не однажды «Характеры» — один из любимых спентаклей туляков. Тот же принцип — исследовать моряль человето принцип — выросторовать моряль человем А. Вампалова. «Прошлым летом в Чулимске», «Провинциальные амекдеты» талентиво отвышают тему «бережного отношения к человему». Сильный зарял против рещидново мещанской психологии несут и «Четыре новелы», утверждюще принцины, замечение которых является решанново темым принцины, замечение которых является решающим на производстве. в быту, в семье.



ных ведущих художимов, начиная с родомачальним новой драмы — мораеми, Г. Ибсена Оранцуа И. Ануй, итальямен Э де Филиппо, инейцарец М. Фриц, американец Т. Укльямс, чех К делек, вигличания Б. Шоу. Ивесья этих авторов требуют диалектически сложного мышлемия на сцене. В последняе торы все сильнее заметиа тяла к сожного менередно бытовой, Причем в этом удлечений утличем татри и стран стран страны. И если случается ощибка в выботи стран страны. И если случается ощибка в выботе песем те по мене менере песем те по менере песем

атр идет в илу ством театров страмы. И если случается опибяа в выборе ньесы, то носит она массоный характер. Так, в 1969 году чульки поставляли в числе 80 театров страмы «Десть сутом за любовъ» Б. Рацера и В. Константинова. Неуспех был общим, мак и удача: в 1970 году тульская постановка «С. легким паромі» Э. Врагинского и Э. Разанова была уже одной из 98, осуществленных в стране. В сезон 1971 года высоу этих же авторов «Состужившы» тульский театр поназал брим из первых. И не ощибся в выборе: в следуне в 128 театрах, выдержав 7030 представлений. Нето ли не оближение интересов зрителя и театра! А в 1973 году был поставлен спектакль, к которому у тульских армителе! в Сезоне отношение. Этот спектакль—ятульских армителе! В Константинова, в основу которого поломен значенитый сказ Н. Лескова о Левше.

Левше. Таковы некоторые особен-Таковы некоторые особенности материала, легшего в основу деятельности театра в последние 25 дет. Даже из столь краткого обаора, ограниченного тазетной площавые, выпло, что в выборе выес театр, как правило, проявляет свюю пробщенность к наиболее значительным идейно-худомественным явлениям апохи.

Л. МОРОЗОВА

спектавлей: «Третыя, вытет ческая». В ролн В. Н. ческар. Н ролн В. И. Дура и в. В. Прика Сестраренка — в служенная артистка в СССР. Н. И. Соловьева: Постранцава. Наукально в вродный артист РСФСР. Н. С. В слоусов, дел Щунарь — вртист А. К. Белов.

Н А Ш **БОЛЬШОЙ** ЛРУГ

Думаю, что вместе с коллективом театра радуются се-годия все поклонники искус-ства в нашем областном цен-

тре. Рады и учащиеся. Рады в учащиеся. Любят искусство театра в нашей школе. С огромым удовольствием и интересом учащиеся посещают Тульский драматический театр имени М. Горького. Они видели почти все его спектавли. Замечу, что старщевлассники — очень строгие ценители и суды. Ни один спектамль не остается без обсуждения. Нередко и актеры бывьют гостими школы. Вот недавно прошла всероссийская Неделя «Театр и дети». Не обощла она, разумеется, и нащу школу, и нам пришли артисты В В Говалло и Н. Л. Маркова. Внимательно слушани ребята выступления актеров, с согольми и не да

Говелло и Н. Л. Маркова. Винмательно слушали ребята выступления актеров, с которыми не раз встречались на сцене во иногих спектаклях. Шел увлемательный разговор о профессии актера, о нашем театре, отмечающем свое 200-летие. Непринужденно шла беседа. Миого водросов возникло у учащияхся. например, о репертуаре на ыниспиям селоп. Они высказали свои пожиоляти, что бы им хотелось увидеть на сцене нашего театра. Много говорилось о илассическом репертуаре. Ммо очень благодарны театру за такие встречи и хотим сще чаще видеть артистов в стемах своей пиколы. Театр учит школьников думать, действовать, жить. После хоромието спектакля наши питомиы стаковатся пусть немогот о личень по стигом.

ле хорожего спектакля наши питомущь становятся пустыемного, но другимя — лучие, чем были. Театр — наш большой и верный друг. И сегодня с отромной радостыю мы поэтравляем его коллектив с кобялеем и с высокой наградой Родины. Н. гузыкина, учительяюща 38-й средвей Тулы.